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Studna
Studna hradu Châteauneuf je zasazena do 

komnat Philippa Pota. Tři zařízení na čerpání vody 
jsou umístěná za sebou: držák kladky se lví hla-
vou (15. stol.), třmenové zařízení se dvěma koly, 
která zmenšují síly (16. nebo 17. stol.) a systém 
klikového navijáku (19. stol.). Hloubka: 18 metrů.

 Kaple, komnaty    
 Philippa Pota a hlavní věž

        Philippe Pot uchovával v dobré stavu 
a také renovoval kapli 7, jakož i hlavní věž 
hradu Châteauneuf 9 ve 13. století. Propojil 
je novými komnatami pro panstvo 8. Točité 
schodiště vyčnívající na fasádě umožňuje 
přístup do tří podlaží pokojů, včetně jednoho 
pod střechou, osvětleného gotickými vikýři.

Brána rodiny Châteauneuf
Ve 13. století se vstupovalo přes čtyřstrannou 

věž přilepenou k hradbám. Je stále vidět z ovocného 
sadu. Přístup sem lze uzavřít zdvižením mostovky pa-
dacího mostu pomocí řetězů ovládaných navijákem 
na vrcholu samotné věže. Mostovka pak překlenovala 
suchý příkop.

Středověká zahrada
Středověké zahrady představovaly převážně 

zahrádky se zeleninou nebo léčivými bylinami. Plodiny 
se pěstovaly na vyvýšených čtvercových záhonech 
ohraničených živým plotem. Rostliny byly seskupeny 
podle své funkce a nikoli podle botanické čeledi.

Současný ovocný sad 
Vykopávky odhalují, že ve 13. století spojovala 

bránu Châteauneuf 10 s vesnicí cesta lemovaná 
budovami. Pak Philippe Pot před novým vchodem 
do hradu 1 zřídil náměstí. Na konci 16. století byla 
kvůli posílení obrany na straně směřující k vesnici 
postavena široká zeď pro dělostřelectvo, jejíž jedna 
část je viditelná směrem k recepci. Rod de Vogüé 
v 19. století toto pásmo přeměnil na ovocný sad. 
Současný sad nabízí jedinečný výhled do údolí.

Recepce – Prodej vstupenek -               
         Obchůdek 

Tuto  budovu  sp lňu j íc í  normy vyso -
ké kvality životního prostředí (Haute Qualité 
Environnementale) navrhl v roce 2023 architekt 
Martin Bacot. Dokonale zapadá do tohoto hrad-
ního prostředí, neboť zvenčí není téměř vidět.

Vstupní brána    
Levou věž ve 13. století postavil rod 

Châteauneuf se střílnami, úzkými otvory určený-
mi pro lukostřelce. V 15. století ji Philippe Pot 
upravil tak, aby se stala jednou z věží nového vs-
tupu do hradu. Byla přidána pravá věž s kulatými 
palebnými otvory určenými pro hlavně střelných 
zbraní, které se začaly vyrábět během stoleté 
války. Dva padací mosty pak uzavírají přístup ke 
dveřím pro chodce a k vratům. Při spuštění dolů 
překlenují suchý příkop. Tato věž byla v roce 2023 
zrekonstruována s ohledem na styl původních 
omítek, které se částečně dochovaly.

Příbytek pro hosty 
 – věž Philippa Pota 
Philippe Pot na sklonku svého života nechal 

přestavět celou jižní polovinu hradu. Úhledná 
fasáda příbytku pro hosty svědčí o společenském 
postavení majitele. Hlavní dveře s římsou jsou 
zdobeny vytesaným vimperkem (trojúhleníkový 
gotický štít) a hlavami zvířat ukrytými v lis-
toví. Informační středisko uvnitř budovy nabízí 
možnost zavítat do historie tohoto místa. Ve věži 
se nachází kopie hrobky Philippa Pota „oživená“ 
zvukovými a světelnými kulisami.

  
Jižní brána – vyhlídková plošina   
Philippe Pot nechal tuto reprezentační 

bránu zřídit, aby se mohl v procesí se svými 
hosty odebírat do kostela, jehož výstavbu 
nařídil. Práce zůstaly do jeho smrti nedo-
končeny. Na kamenných pilířích původního 
mostu pro pěší se od roku 2023 nachází vyhlídka.

Plaménková věž
Přezdívka „plaménková věž“ se inspi-

rovala stylem její brány zdobené  obloukem 
připomínajícím plameny. Vstupovalo se do 
ní starou schodišťovou věžičkou, která je v 
současnosti v rozvalinách. V chodbě vedoucí k 
věži se nachází jedna z mnoha hradních latrín.

   

Výhled na terasy
Hrad stojí na skalnatém ostrohu. 130 m 

převýšení vůči okolní planině zajišťovalo obranu 
místa na západní straně. Kolem roku 1700 založil 
rod de Vienne pod ostrohem terasovité zahrady.
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900 let historie

Vitejte
na hradu Châteauneuf

≈1hod.15

Veškeré osazenstvo zámku
Vám přeje příjemnou návštěvu!
Seznamte se s našimi oblíbenými zákoutími 
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